

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 15 (10880)

Четверг, 7 февраля 2002 года

Газета издается с 1933 года

**По следам
«прямой линии»
Внимание!**

**(К руководителям предприятий, организаций,
учреждений города)**

ЗАПРОС!

В нашей газете за 31 января был опубликован большой материал «Быть в гуще событий». Таким образом редакция рассказала о том большом и интересном разговоре с читателями газеты, который мы проводили. На часть вопросов наших читателей мы ответили по ходу беседы. На другие вопросы мы попросили ответить руководителей наших предприятий, организаций и учреждений, так как их суть выходит за рамки компетенции редакции.

Исходя из этого, мы обращаемся ко всем руководителям, кому наши читатели задали конкретные вопросы, с просьбой ответить на них через газету. Этого требует закон, этого требует долг вежливости и взаимоуважения.

Итак, от кого же конкретно газета и ее читатели ждут ответа?

Г. В. БОБРОВСКОЙ, начальнику управления Пенсионного фонда РФ по г. Осинники.

Вопрос о пенсиях, которые сегодня получают вышедшие на заслуженный отдых. Кому и какие надбавки положены?

А. Мелкомуков, И. Анохин.

С. В. РАДИОНОВУ, директору МП УЭЖКХ.

Цены на коммунальные услуги возросли, а качество обслуживания - нет.

Е. Хромова.

В. И. МИХИНА, начальнику управления здравоохранения.

Больше внимания уделять проблемам городской медицины. На Большой городок смотреть жалко...

Е. Кривелева.

Проблема у нас в Малиновке и с получением бесплатных медикаментов.

Г. Четверня.

Следует публиковать в газете сообщения горздравотдела о перечислении денег в аптеки города для обеспечения лекарствами льготников.

Инвалид II группы.

В. В. Рысятову, генеральному директору ООО «Шахта «Алардинская».

Я акционер шахты «Алардинская», но ничего с акций не имею. Почему?

И. Анохин.

П. М. ДОВГОШЕЕ, директору трамвайного управления.

Я участник войны. Часто приходитсяходить в аптеку. А она далековато от трамвайной остановки. Таких, как я, много. Нельзя ли сделать трамвайную остановку около аптеки, что расположена на въезде в Кандалеп?

Е. Бязеева.

Каждое утро я и сотни таких, как я, наблюдаем одну и ту же картину. В самое напряженное время, с 8 до 9 утра, когда многим надо ехать на работу, в движении трамваев образуется непонятный полусотовый интервал. Они просто исчезают! Нет их ни на линии, нет и на конечных остановках. И только где-то без 15 минут девять бегут гуртом аж по 5-6 вагонов подряд! А зачем они, когда люди или уже ушли пешком, или безнадежно опоздали?

Наверное, это можно как-то объяснить, но оправдать нельзя! Не люди существуют для трамвая, а трамвай для людей. Или есть иное мнение? Хотелось бы его услышать.

Н. Гутов.

А. С. СВИРИДОВОЙ, председателю КУМИ г. Осинники.

Почему в городе распродается все то, что мы строили и создавали своими руками?

Н. Смирнова.

Г. С. ХАХАЛИНОЙ, начальнику почты.

Газету приносят поздно, после 6 часов вечера. Мои претензии к 11-му отделению почты.

О. Иванова.

В. М. РУСАЛЕЕВУ, директору АООТ «Электросвязь».

Мы живем в Малиновке. За все коммунальные услуги платим на местах, а вот чтобы уплатить за телефон, надо ехать в Осинники. Для многих наших людей это форменное издевательство. Неужели ничего нельзя сделать?

Г. Четверня.

В. Г. ЕГОРОВУ, директору ПАТП, **П. М. ДОВГОШЕЕ**, директору трамвайного управления.

Поставить вопрос о том, чтобы льготникам выдавали не удостоверения на бесплатный проезд в транспорте (по ним нигде не уедешь), а деньги.

В. Абрамова.

Прошу напечатать расписание движения автобусов до пос. Мирный.

Жители поселка.

М. А. КОРБАШОВУ, заместителю главы города по ЖКХ.

Почему мы получаем воду только 2-3 часа в сутки, а платим за нее полностью?

Жители дома № 36 по ул. Победы.

Г. В. ПОЛОЗОВУ, начальнику ГОВД.

Почему бы с отчетами о работе не выступать руководителям силовых структур? Мы должны знать, как обстоят дела в городе с преступностью.

Е. Амерханов.

Уважаемые товарищи! Ваши ответы на вопросы наших читателей просим направлять по адресу: ул. Кирова, 31, редакция газеты. Ждем их в течение 10 дней с момента опубликования этого материала. Контактный телефон: 2-27-38.

Редакция.

ВНИМАНИЕ!

Вы уже прочитали нашу статью «Таинственный диск «БИМАКОР» - здоровье, дарованное природой? Теперь у вас есть возможность его приобрести!

7 и 8 февраля в кинотеатре «Спартак» в 12.00 и в ДК пос. Высокий в 14.00 будут происходить лекции-презентации и проводиться продажа ограниченной партии «БИМАКОРов». Вход свободный. Инвалидам и пенсионерам - скидки. Жителям сельской местности можно приобрести прибор по адресу: г. Ростов-на-Дону, Беломорский, 80/1, ООО «Форт», оф. 1, т. (8-8632) 52-69-00.

Тема политического устройства и партийного строительства во все времена привлекала умы и является наиболее важным аспектом государственного и общественного бытия.

Наша страна не может остаться в стороне от этого процесса, и потому в прошлом году, 1 декабря, в Москве, в Большом Кремлевском дворце, прошел объединительный съезд трех общественно-политических организаций, а именно: «Отечество», «Единство» и «Вся Россия». Решением съезда, в соответствии с Законом о политических партиях, создана Всероссийская партия «Единство и Отечество». Действующие сегодня общественные организации «Отечество» и «Единство», по задумкам наших вождей, будут работать по своим планам до апреля, когда пройдут съезды этих организаций и будут приняты соответствующие оргрешения.

В связи с объединением возникает ряд вопросов,

Есть такая

таких как: «Что дает «Отечеству» объединение и наоборот?», «Как родилась мысль об объединении?», «Для чего, с какой целью создается объединенная партия?» и др.

Подобных объединений, да еще таких в политическом плане неравноправных и разноидейных организаций, мир не знал, и потому явление, событие вызвало интерес в обществе и средствах массовой информации и оценивается не равнозначно. Одни слои общества охватил страх перед возвратом к диктату партии, другие видят очередной вариант по отвлечению народа от насущных задач, трети видят в факте объединения начало созидающей политики на решение конкретных задач по укреплению социальной защиты граждан, развитию прав и свободы, социальной справедливости.

Как делегат этого исторического съезда, хочу посмотреть на это явление, т. е. создание партии, с морально-этических позиций, как наиболее верно определяющих ценность любого политического решения.

Говорить в наше краткое время о морали, да еще в связи с политикой и властью, - дело архитрудное, но тем не менее, с учетом истории политических учений и идей, очень полезное и нужное, особенно в стадии начального формирования идеи.

Известно, что форма правления не может быть гарантированной чистоты решений, оказывается на практике всегда преходящей (республика, монархия, социализм и др.), значит, определенно, несформированная правления связана вечная и непреходящая система моральных ценностей.

По сути, только зная, кто мы такие, можно выразить свои интересы, создать теории и на практике их реализовать.

В последние годы прошлого тысячелетия анархическая составляющая власти захлестнула быт страны. Разрушение старых институтов государства, отсутствие приемлемых новых идей, отсутствие интересов, понимания того, к чему можно стремиться, привело к созданию мнимой многопартийности, и сегодня наши партии соревнуются не программами, а групповой принадлежностью, связью с определенными личностями и борьба за власть отличается потерей представлений об интересах общества. Частные интересы затмили общественные, нищее население не может и не хочет идти на жертвы ради модернизации общества, т. е. проведения так называемых демократических реформ, т. к. само оказалось

жертвой передела, устроенного реформистами. При этом состоянии, в котором три года назад находилась страна, национальные интересы не могут быть защищены потому, что анархия является предполитическим состоянием, а безопасность не может быть достигнута, т. к. нет основ ее обеспечения (т. е. государства, власти и т. д.), и в результате политическая ниша была заполнена махровым национализмом, что привело к разрушению и продолжает рушить государства, в т. ч. Россию.

Что же делать человеку разумному в такой ситуации? Люди разумные тысячелетия задумываются над проблемами управления обществом, предлагая и испытывая различные варианты. В древности весь социально-политический строй признавался божественным даром и не требовал вмешательства человека. Но уже с середины I в. до новой эры в учении Конфуция, в его политической доктрине, господствующими становятся моральные, этические мотивы.

Единство, согласие, мудрость, справедливость, равенство, нравственность - эти принципы политического мышления объединяют теории Демокрита, Сократа, Платона, Аристотеля-древнегреческих философов, создателей первых политических теорий.

партия

Древние римляне с высоты исторического опыта относились к политике более практически. Цицерон определял ее общим интересом людей. Эпикур считал, что гражданин не обязан участвовать в политике и управлении государством вовсе.

Макиавели в экстазе отделил политику от морали, чему нескончально рады до сих пор авантюристы во всем мире, да и в России тоже.

Человек, как существо разумное, из всего разнообразия миропостроения обязан выбрать свой путь, нести за него личную ответственность. То же самое относится к политику, к власти, вождю.

В состоянии анархического беспредела Россия не может уже даже существовать. Все мыслимые пороки человечества слились и образовали удавку смертельную, и поэтому рождение новой политической партии - процесс неотвратимый и неизбежный. Сработывают, как это было во все времена, защитные функции общества. И в критической ситуации приходит верное решение.

Как и все великое, оно элементарно просто - за основу манифеста, программы, идеи взяты нравственные понятия самого бытия, которые вожделены для сознания большинства разумных существ не только Земли, но и всего разумного и не очень умного во всем космосе.

Я утверждаю, настаиваю, убеждаю в необходимости нравственного подхода к организации деятельности новой партии, опираясь как на личную позицию, так и на богатейший исторический опыт в развитии жизни.

Только опора на нравственную основу бытия позволяет длительное время быть религией. В связи с этим же, вероятно, самый верующий из философов, Вс. Соловьев, не уставал утверждать, что «нравственность составляет основу личной и общественной жизни в любом ее проявлении. Она должна лежать и в основе всех политических актов и действий». Утверждающие правоту этой, на мой взгляд, аксиомы примеров немало. В частности, совсем свежие из нашего времени. В стране на службе уголовного аппарата сегодня тысячи служащих, сотни институтов, море компьютерной техники. Эта машина

(Окончание на 4-й стр.)

Сессии горсовета

Тщательно подготовленные материалы к очередной, 44-й сессии городского совета народных депутатов позволили провести ее четко и слаженно, несмотря на достаточно объемную повестку и сложные вопросы, включенные в нее.

В начале был заслушан отчет В. Д. Лисовского о работе администрации п. Тайжина, проделанной в 2001 году.

Депутаты отметили, что администрацией поселка выполнен значительный объем работ по поддержанию хозяйственной инфраструктуры территории в жизнеспособном состоянии. В частности, в результате реконструкции котельной № 3 удалось приступить к реализации комплекса мер по улучшению снабжения поселка тепловой энергией и горячей водой, разработана программа реконструкции систем водоснабжения.

Положительные тенденции наметились в проведении работ по благоустройству улиц и дворовых территорий, восстановлению дорожного покрытия.

Вместе с тем, депутаты обратили внимание на необходимость

решения таких острых вопросов, как:

- восстановление и реконструкция коммунальных сетей, жилого фонда, уличного освещения;
- реализация мероприятий по экономии бюджетных средств;
- получение в пользование земель для выпасов;
- организация деятельности по охране общественного порядка и т. д.

ПОД ДАВЛЕНИЕМ федерального законодательства

Отчет главы администрации поселка Тайжина принят депутатами к сведению.

С целью поддержания трамвайного транспорта в жизнеспособном состоянии, для сохранения уровня перевозок населения города предприятия трамвайного транспорта освобождены от уплаты местных налогов и сборов на 2002 год.

В связи с произошедшими изменениями в Бюджетном кодексе Российской Федерации, на сессии внесены изменения и дополнения в Положение «Об бюджете и бюджетном процессе г. Осинники».

В последние годы регулярно идет повышение заработной платы работникам бюджетной сферы. Однако средства на эти цели, как правило, «забывают» выделять. Все проблемы остаются на мостах, в регионах.

Губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев привел такой факт: в январе текущего года на повышение заработной платы из необходимых 300 млн. рублей трансфертов из федерального бюджета в Кузбасс пришло всего 40 миллионов. Непонятно, улучшилась ситуация или не улучшилась. Поэтому губернатор принял жесткое, но вполне оправданное решение: есть Указ Президента, есть Постановление Правительства, средства нужно изыскать. Это решение мы будем выполнять. Деньги будут найдены.

Утвержден состав комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при администрации города.

На сессии во втором чтении рассмотрен бюджет г. Осинники и принят. Как сообщила депутат Л. Н. Печуринова, в комиссию по бюджету, налогам и финансовой политике поступило 23 предложе-

ний от предприятий, организаций и учреждений, все рассмотрены, од-нако удовлетворить все предложения не представилось возможным по причине крайне ограниченного финансирования из федерального бюджета.

В целях совершенствования системы оплаты жилья и коммунальных услуг, а также выполнения Указа Президента РФ от 28 апреля 1997 г. № 425 и Постановления Правительства РФ от 19 ноября 2001 г. № 804 «О федеральных стандартах перехода на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг на 2002 год», установлен уровень платежей граждан в стоимости содержания жилья и коммуналь-

ных услуг на 2002 год - 80% от утвержденного тарифа на содержание и капитальный ремонт мест общего пользования, а также за коммунальные услуги.

Решение вступает в силу с 15 февраля.

Так, согласно условным расчетам начисления и оплаты за жилищно-коммунальные услуги, приватизированная однокомнатная квартира в типичном однотажном доме без льгот обойдется примерно в 317 руб. (прописан 1 человек);

- двухкомнатная - 505 руб. (2 человека);
- 3-комнатная - 789 руб. (3 человека).

Как подчеркнул на сессии председатель городского совета народных депутатов Г. Г. Каплиенко, депутаты вынуждены голосовать за увеличение тарифов, так как бюджет города в 2002 году получит из федерального бюджета только 20% от необходимой суммы на оплату жилищно-коммунальных услуг, согласно принятому Правительством Постановлению.

На сессии утверждена новая структура администрации г. Осинники. Как сообщил глава города С. Ф. Долгополов, штат аппарата администрации сокращен при этом на 20% (12 человек).

Очередная, 45-я сессия горсовета назначена на 27 февраля.

Л. БОРИСОВА.

Городской совет народных депутатов города Осинники Кемеровской области РЕШЕНИЕ № 332 30 января 2002 г.

Об освобождении некоторых категорий граждан, проживающих в индивидуальных жилых домах, от уплаты земельного налога, арендной платы за землю в части поступления в местный бюджет на 2002 г.

В ЦЕЛЯХ социальной поддержки некоторых категорий граждан, проживающих в индивидуальных жилых домах, руководствуясь ст. 56 части 1 Налогового кодекса РФ, ст. 14 Закона РФ «О плате за землю», городской совет народных депутатов решил:

Освободить пенсионеров, достигших 70-летнего возраста, председателей уличных комитетов, собственников жилых домов, членами семей которых являются лица, избранные председателями уличных комитетов, проживающих в индивидуальных жилых домах, принадлежащих гражданам на праве собственности, от уплаты земельного налога, арендной платы за землю в части поступления в местный бюджет на период с 01.01.2002 г. по 31.12.2002 г.

Председатель городского совета Г. Г. Каплиенко.

По области Ну что, полетели?!

Кроме рейсов в Москву, из аэропорта Кемерово стали выполнять рейсы во Владивосток, Благовещенск, Екатеринбург, Нижневартовск, Красноярск, Омск, Сочи, Мюнхен.

По предварительным данным, в 2001 году объем перевозок пассажиров авиационным транспортом в Кузбассе увеличился по сравнению с 2000 годом в 1,5 раза.

Конечно. Самым важным событием 2001 года стал пуск в эксплуатацию нового взлетно-посадочной полосы международного класса в Кемерове, не имеющей аналогов за Уралом.

В администрации города - СОКРАЩЕНИЕ КАДРОВ

Одним из источников пополнения бюджета является сокращение аппаратов управления администра-



рублей в год. Этих средств, конечно же, не хватит на повышение зарплаты. На доплату нам нужно иметь

На 44-й сессии городского совета народных депутатов утверждена новая структура администрации г. Осинники. Разъяснения по этому поводу дает глава города С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ.

ций. Я вышел с предложением на сессию городского совета о сокращении численности аппарата администрации города на 20% - это 12 человек. Это даст нам дополнитель-

83 млн. рублей. Тем не менее, сокращение производится.

В администрации города упраздняются отделы поддержки малого предпринимательства, торговый, жилищно-коммунального хозяй-

ства, контроля, цен, экономической безопасности и общий. Функции этих отделов будут возложены на другие отделы. Администрация города будет выполнять все обязанности, которые возложены на органы местного самоуправления. Тот, кто достиг пенсионного возраста, однозначно идет под сокращение. Остальные будут трудоустроены в других отраслях народного хозяйства.

С таким же подходом будет произведено сокращение в поселковых администрациях и аппаратах управления бюджетных организаций.

Будут утверждены новые должностные инструкции.

1 февраля все попадающие под сокращение должны получить соответствующий приказ.

КИЛОВАТТ-ЧАС

Я слышал, что уже во втором квартале, т. е. с 1 апреля, свет подорожает опять - до 72 копеек. Неужели это правда?

К. Таранец.

За последние полтора года свет дорожал трижды. С 10 до 23 копеек, с 23 до 35 и с 35 до 55. Тариф, таким образом, в среднем держался по полгода. Когда произойдет следующее повышение? На этот вопрос не может ответить никто, но... Проблема в том, что РЭК (Региональная энергетическая комиссия), которая повышает тарифы, увы, уже вышла из-под полного контроля Тулеева. В Кузбассе сформирован новый состав РЭК. В комиссии теперь, согласно Постановлению Правительства, нет ни руководителей предприятий (которые, конечно, против повышения тарифов), ни работников администрации. В правлении комиссии семь членов (кроме сотрудников аппарата и экспертов), все они независимые профессионалы. Правда, возглавляет РЭК все же «рука Тулеева» - его бывший зам Петр Акатьев. Как будет работать РЭК, чьи интересы - энергетиков или населения - ставить во главу угла, можно лишь догадываться. Ясно одно: удерживать тарифы Тулееву теперь будет сложнее. «АиФ в Кузбассе».

Платим ли мы за излишки?

- ОТВЕТ на этот вопрос необходимо начать с того, что нет такого понятия в жилищно-коммунальном хозяйстве, как излишняя жилплощадь. Человек может иметь квартиру любой площади, какую только может оплатить, потому что все льготы и жилищные субсидии предоставляются на социальную норму жилья.

У нас в Кемеровской области, социальная норма площади жилья утверждена Законом Кемеровской области № 116 от 22 сентября 1997 года «Стандарты социальной нормы площади жилья в Кемеровской области», привожу его статьи:

«Статья N 1. Стандарт социальной нормы площади жилья в Кемеровской области составляет 20 квадратных метров общей площади жилья на одного члена семьи из трех и более человек; - 42 квадратных метра - на семью из двух человек;

- 33 квадратных метра - на одиноко проживающего человека.

Статья N 2. Площадь однокомнатной квартиры независимо от ее размеров приравнивается к социальной норме».

У нас в Осинниках городским советом народных депутатов принято решение № 157 от 27.06.2000 года о дополнительном увеличении социальной нормы площади жилья на семью в размере 10 кв. метров, кроме одноко проживающего.

Теперь приведу условный пример расчета за квартиру.

Исходные данные: трехкомнатная квартира

общей площадью 76,4 кв. м, прописано - 3 человека, квартира приватизированная, дом пятиэтажный, льгот и субсидий - нет.

В первую очередь, необходимо разобраться с площадью данной квартиры, т. е. посчитать, сколько квадратных метров составляет социальная норма, а сколько квадратных метров сверх социальной.

Уголок потребителя

Просим разъяснить, на каком основании мы должны платить за излишки приватизированной жилплощади?

1. По закону Кемеровской области и решению совета народных депутатов - 20 кв. м на одного человека.

20 кв. м x 3 чел. = 60 кв. м.

2. Дополнительно 10 кв. м на семью по решению совета народных депутатов. Вся социальная норма по данной квартире составляет (60 кв. м + 10 кв. м) 70 кв. м, которая будет оплачиваться по установленным тарифам, т. е. 70%.

Теперь посчитаем, сколько же в данной квартире сверхсоциальной площади жилья: общая площадь квартиры - 76,4 кв. м, а социальная норма - 70 кв. м. Сверхсоциальная площадь со-

ставляет 6,4 кв. м, которая будет оплачиваться в размере 100% установленного тарифа.

И только теперь начинаем расчет.

1. Содержание мест общего пользования (МОП):

- за социальную площадь: 2,88 x 70 кв. м = 201,60 руб..

- за сверхсоциальную площадь: 4,12 x 6,4 кв. м = 26,37 руб.

Итого за содержание МОП: 201,60 + 26,37 = 227,97 руб.

2. Отопление:

- за социальную норму: 3,73 x 70 кв. м = 261,10 руб..

- за сверхсоциальную норму: 5,33 x 6,4 кв. м = 34,11 руб.

Итого за отопление: 261,10 + 34,11 = 295,21 руб.

3. Загорячую воду: 40,81 руб. x 3 чел. = 122,43 руб.

4. За холодную воду: 17,47 руб. x 3 чел. = 52,41 руб.

5. За услуги водоотведения (канализации): 16,98 руб. x 3 чел. = 50,94 руб.

6. За вывоз ТБО (твердых бытовых отходов): 1,18 руб. x 3 чел. = 3,54 руб.

Полный платеж по данной квартире составит: 227,97 + 295,21 + 122,43 + 52,41 + 50,94 + 3,54 = 752,50 руб.

Обращаю ваше внимание, что в условно взятой квартире нет льгот и субсидий.

Р. ИВАНОВА,
гл. экономист МП УЗЖХ.



Ветеран

Калтанский городской совет ветеранов войны и труда еще в январе начал деятельность под подготовку к Дню защитника Отечества. Ведется активная переписка с советами ветеранов городов-героев, обмен материалами о легендарных сражениях и их участниках. К примеру, материалы, присланные из Москвы, нашли свое место на выставке, приуроченной к очередной годовщине битвы у стен столицы. А выставка, в свою очередь, была оформлена в рамках подготовки к информационно-исторической конференции. Это была уже вторая подобная конференция - первая состоялась в июне и называлась «Отступать некуда - позади Москва». На последней конференции, как напоминающей, выступил педагог-историк, своими воспоминаниями поделились участники обороны Москвы Ф. Г. Кречетов, М. Н. Горячев, А. А. Денисов.

А в заполненном до отказа зале были школьники, труженики тыла, участники войны, которые воспринимали каждое из выступлений с большим интересом. Ветеранам, участникам обороны Москвы, были вручены небольшие премии, как подарок восприняли они и замечательные песни, исполненные хором ветеранов.

Это мероприятие, которое единодушно было признано удачным, записали на аудиокассету - в полном соответствии с решением совета ветеранов о создании собственной фонотеки. Кроме этого, в совете уже имеются семь прекрасно оформленных альбомов, Книга памяти и Книга почета ветеранов.

Помимо уже упоминавшихся альбомов, посвященных боевым и трудовым подвигам ветеранов калтанцев, завершается оформление еще одного - под названием «Отцы и дети». Здесь собраны биографические сведения и фотографии известных в городе людей и их не менее известных со своими достижениями детей. В числе «детей» - полковник Генерального штаба А. Д. Сердюков, инженер геолог-геофизик

А. Д. Санников, руководители крупных предприятий братья Паневники, инженеры-энергетики братья Мингалевы и другие. Всего же здесь пока имеется информация об одиннадцати семьях, и альбом будет пополняться в дальнейшем.

Не меньшего интереса заслуживает еще один новый альбом - «Почетные граждане города», таковых пока семеро.

По ходатайству областного совета ветеранов и комитета ветеранов войны председатель Калтанского совета ветеранов Мария Андреевна Шишина была удостоена высокой награды - почетного знака «За активное участие в ветеранском движении». Церемония награждения происходила в Кемерове, а вручил награду председатель областного

комитета ветеранов войны В. И. Мильситов. Поздравляем вас, Мария Андреевна. Своей напряженной, многогранной, неугомонной деятельностью вы заслужили и этот знак, и уважение ваших земляков.

На последней отчетной конференции Калтанского совета ветеранов поднимался, в частности, вопрос о том, что в отведенном для ветеранов помещении нет ни телефона, ни даже... туалета. Это создавало немалые трудности и для членов совета, и для многочисленных посетителей, которые обращаются сюда со своими бедами и вопросами. Прозвучавшие претензии в администрации города восприняли с пониманием - теперь у ветеранов появился и собственный телефон, и, благодаря помощи ЮКГРЭС, туалет. Решена еще одна проблема - членам совета ветеранов наконец-то погашена многомесячная задолженность по зарплате. Такое внимание к ветеранской организации со стороны администрации г. Калтана не может не радовать и не обнадеживать.

Е. СЕРГЕЕВА.

НЕ СДАЕМСЯ!

А НАС НЕ СПРОСИЛИ

МОЖЕТ случиться так, что газета «Время и жизнь» в скопом времени лишится части своих подписчиков. Причем очень давних, привыкших читать ее не один десяток лет. И дело не в том, что меняется стоимость газеты (по нынешним временам, достаточно скромная), не в том, что кого-то не устраивает ее содержание. Дело совсем в другой, весьма банальной, причине.

Более нескольких месяцев подряд доставляют нам газету не днем, как раньше, а вечером. Поверьте, люди пожилые воспринимают это обстоятельство как довольно существенное. В такой час многие предпочитают не покидать своих квартир и не появляться в полуутесных подъездах, где могут произойти самые неожиданные и неприятные встречи. А наутро газету в ящике можно уже и не обнаружить - такое случается нередко. К тому же газета для нас, зачастую ограниченных в передвижении и в общении, - хоть какая-то возможность узнать, что же происходит в нашем городе. Не хотелось бы лишиться такой возможности, отказываться от того, к чему за долгие годы успели привыкнуть. Мы не раз обращались на почту, пытались выяснить, почему же нам, жителям улицы Кирова, изменили время доставки, настоять на возвращении к прежнему графику, только все бесполезно.

Неужели интересы и просьбы пожилых людей - это что-то второстепенное?

П. БЕРУК,
внешт. корр.

ПОДДЕРЖАЛИ

В ТОМ, что мир не без добрых людей и их немало, я убедилась на собственном примере. В последние годы я дважды травмировалась. Поскольку у меня больные ноги и я инвалид первой группы, это стало для меня тяжким испытанием. Моим лечением занимались очень умелые, добрые люди - Роман Павлович Ганасюк и Валентина Андреевна Малютина. Не забывали обо мне сотрудники центра соцпомощи, возглавляет который А. С. Распонамарев. Заведующая отделением Галина Борисовна Прохорова и соработник Ирина Гончаренкове это время навещали меня, поддерживали, помогали по хозяйству.

И мои дорогие соседи, хотя и сами они больные, оказались рядом, старались помочь, чем возможно. Это Яков Афанасьевич и Анастасия Алексеевна Смердовы, Прасковья Степановна Шестова. Всем этим людям я очень признателна, желаю им оставаться такими же добрыми, отзывчивыми на чужую беду, всегда готовыми понять и поддержать ближнего.

Л. МАМЕДОВА.

Строки благодарности

Пришла беда...

ОДНАЖДЫ случилось непредвиденное: я получила серьезную травму, в результате которой не могла ходить даже по дому. Но, к счастью, мир не без добрых людей - на помощь тут же пришли соседи: Ольга Агеева топила печку, готовила обед. Часто забегала Аня Антилова: то помоет, то дома порядок наведет. Особенно благодарна Анатолию и Нине Загайновым. Это люди доброй, щедкой души, которым не безразлична судьба близких. Анатолий всегда обеспечит нас углем, позаботится о выносе шлака, не говоря уже о других житейских делах - скажем, о том, чтобы накормить собаку. Всегда готовы прийти на помощь Гена Савенков, Толя Курилов, Люба и Валера Боловы. Всем им моя огромная признателность. Дай Бог им здоровья на долгие годы.

РОЖКОВА.

Недавно я был на похоронах одного известного в городе человека. Собрались его друзья, сверстники и очень оживленно общались между собой. Чувствовалось, что они уже давно не виделись друг с другом и очень нуждались в таком общении. Но ради Бога, не на похоронах же!

Да, наиболее сильное желание пожилых людей - это общение. Многих друзей мы уже растеряли (я имею в виду тех, с кем вместе работали, дружили), другие, к великому сожалению, уже покинули наш мир. Но общаться-то надо!

Живу я в центре города, рядом рынок. Вот там-то чаще всего встречаются и общаются пожилые люди. Пройдитесь в любой день по рынку и увидите, как они ходят вдоль рядов в надежде отыскать своих приятелей. И, представьте, находят!

Так получилось, что мне довелось побывать по многих городах. Форма общения на базарах присуща преимущественно жителям Азии. Там каждый уважаю-

щий себя горожанин непременно должен побывать на базаре.

Но чаще всего я встречал иную форму общения. Встречи происходят в парках, скверах, на бульварах, площадях или просто в больших

Выше голову, пенсионеры

дворах. Как правило, там имеются небольшие скверики, установлены скамейки - общайтесь сколько угодно зимой, летом!

Вы можете возразить: у нас, мол, тоже собираются доминошки, но это не совсем то. Здесь собираются жители одного подъезда, и общение почти не получается - так захватывает игра.

Вот я и подумал: почему бы и в нашем городе не отвести пожилым людям место для общения? К примеру, в скверике около городской администрации. Народу здесь по-

чи не бывает - собирайтесь в свое удовольствие и оставьте в покое базар. Но только не у статуи вождя мировой революции - народ нас может не понять. Вообще-то, общение - это мощный источник положи-

тельных эмоций, в которых мы очень нуждаемся. Как по-вашему, почему женщины дольше живут и выглядят более жизнерадостными (хотя и болеют чаще нас)? Да они намного больше нас, мужчин, общаются между собой.

Хочу затронуть еще одну сторону жизни пожилых людей. Тайное желание каждого человека преклонных лет - выглядеть солидно или, что тоже самое, не выглядеть смешным в глазах окружающих. И надо для этого совсем немного - личное желание. Недавно встретил своего

ОТКАЗА НЕ ПОУЧАЛИ

ХОТЕЛОСЬ бы выразить благодарность начальнику МКП Сергею Михайловичу Короткову, инженеру Виктору Васильевичу Радионову, трактористу В. И. Багринцеву, сварщику О. В. Цветкову за помощь, оказанную в ремонте переходного мостика через речку Шурак.

Дело в том, что к основанию моста приварены железные пеприла. Раскачать их и сбросить в речку - ума много не надо, этим и занимаются подростки-варвары. Тем самым они вредят и жителям окрестных улиц, и самим себе. И пожилые люди, и дети, спешащие в школу, - все подвергаются опасности.

Мне, как председателю уличного комитета, то и дело приходится обращаться за помощью в МКП, и не было случая, чтобы я получил отказ. За несколько лет многое сделано по благоустройству улицы: отсыпана дорога, сложены кольца в кюветы, построен колодец, решено немало других хозяйственных вопросов. Жители тоже не остаются в стороне - находятся люди, которые стараются помочь коммунальщикам. Вот и на сей раз им помогали Г. Д. Гусельников, В. Мухортов, В. В. Кибакин и другие.

Спасибо за оказанную помощь, желаем всем здоровья, добра, удачи, всего самого лучшего.

Д. ГНЕДЫХ,
председатель уличного
комитета
ул. Хабаровской.

Для долголетия

ВСЕ вы знаете, что цветочные чаи очень полезны для здоровья, в особенности если готовятся они из растений, выросших в той местности, где вы живете. Можете пить их в любом количестве и в любом сочетании. Вреда не будет.

Особо рекомендую настой крапивы и спорыша в соотношении 1:1. На 1 литр кипятка - 2 столовые ложки сухой травы, а затем пить по полстакана 2 раза в день. Чтобы перечислить все болезни, от которых он помогает, не хватит одной страницы. Но главное - он является тонизирующим и укрепляющим средством для пожилых людей, стимулирующим долголетие. Пейте, не пожалеете! И что немаловажно, дешево.

И. ТИМОФЕЕВ.

Хорошего приятеля. Он всю жизнь был при солидной должности, одевался очень элегантно. А сейчас одет в трико образца 60-х годов и неказистую куртку. Жалко на него смотреть - какая уж тут солидность! Что же ему мешает прилично одеваться, ведь у него есть такая возможность? Да самая обычная лень. А ведь давно замечено, что прилично одетый человек чувствует себя уверенно, у него изменяется мнение о собственной персоне, появляется самоуважение. Конечно, и дома тоже желательно иметь вполне приличный вид. Зачем же перед близкими вам людьми выглядеть неряшами и этим самым показывать свое неважение к ним? Даже на даче нежелательно ходить в старой и рваной одежде, оскорбляя природу своим неухоженным видом.

Здоровья вам, долголетия и бодрого настроения!

И. ПРИХОДЬКО,
пенсионер.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕНЯЕМ

КОМНАТУ гостин. типа (18 кв. м, железная дверь, 3-й этаж) в г. Кемерове на однокомнатную кв-ру в гг. Осинники или Калтане. Или купим 1-комн. квартиру в г. Осинники. Обращаться по тел. в Кемерове (8-22) 31-42-34.

УЗНАЙТЕ

о нашем качестве, дизайнерских идеях и доступных ценах!
СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ, мет. рамы с резиновым уплотнителем. Скидка до 10%, рассрочка, тел. 2-23-38. Св. N 3156 ПНКБ.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ

выпускников 1982 г. ШКОЛЫ N 36 9 февраля в 19.00 в кафе «Золотая осень».



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

просчитывает, рассчитывает, выдает в один момент миллион вариантов на любое решение власти с подробными рекомендациями и готовыми инструкциями, и на конце этой цепочки человек с испорченной моралью принимает самое мерзкое решение под свою корысть. В то же самое время, опираясь только на благородные позывы, соседи маленького государства творят чудеса добродетели, отправляя последнее зерно потерпевшим землетрясение, подтверждая тем самым истину о том, что только устойчивые нравственные позиции являются главным критерием успеха в любом деле, в т. ч. в политике, малой и большой.

На мой взгляд, новая партия возникла в нужное время и в нужном месте - составляющие успеха в любом деле. Незадолго до съезда, на котором была создана Всероссийская партия «Единство и Отчество», в рамках городского философского клуба нами была проведена дискуссия на тему: «Нужна ли народу политическая партия?». Я, как ведущий дискуссионного клуба, пытался выяснить гражданскую позицию людей различного возраста, пола, интеллекта и быта, т. е. тех, кто присутствовал и участвовал в дискуссии. Надежды и ожидания меня не удивили. Вопреки запрограммированным и вальяжным комментариям, утверждающим, что в России напрочь отсутствует гражданское общество, участники дискуссии, в т. ч. коммунисты, верующие, работники культуры, молодежь и поэты, в ходе беседы утверждали, что партия как инструмент контроля за действиями власти очень даже неплохая организация, и споры сводились к одному вопросу: «Какая партия нужна сегодня?». Сходились в одном: партия должна выражать интересы боль-

9. Будет ли повышаться пенсионный возраст и увеличиваться стаж?

ОДНА из распространенных «пугалок», которыми по сей день пытаются настроить население против пенсионной реформы, - утверждения, будто в ходе ее будет повышен пенсионный возраст: для мужчин до 65 - 70 лет, для женщин - до 60 - 65. Соответственно, мол, будет увеличен и стаж, дающий право на пенсию.

В этих утверждениях, будоражащих, как показывают получающие нами вопросы, народ, нет ничего общего с истиной. Повышение пенсионного возраста и увеличение трудового стажа концепцией пенсионной реформы не предусматривается. Во-первых, потому, что мера эта популярна среди населения и вызовет ненужную социальную напряженность, настроив народ против преобразований пенсионной системы. А кроме того, это не даст никаких

существенных позитивных результатов с точки зрения финансовой устойчивости пенсионной системы и повышения ее доходов.

Подсчеты, проведенные специалистами ПФР, показали, что повышение пенсионного возраста для мужчин и женщин на 5 лет повысило бы доходы пенсионной системы всего на 15 - 17 млрд. рублей в год. Это не та сумма, из-за которой стоит будоражить население. Будь увеличение доходов более существен-

даным право на установление гибкого пенсионного возраста. Иными словами, - на работу при желании и после достижения 55 и 60 лет. О возможностях такой работы для женщин мы говорили в предшествующей беседе. Использование этой нормы позволит резко уменьшить разницу в размерах пенсий между мужчинами и женщинами. Без такой нормы пенсионного законодательства женщины из-за меньшего размера своих заработных плат (а

сколько гражданин сможет и захочет отработать для накопления себе пенсионных прав, столько и будет учтено на его личном счету. А затем на основе этих данных и исчислена ему пенсия).

Таким образом, в новой модели заложен принципиально новый подход к стажу - регистрационный. И само понятие стажа приобретает совсем иной смысл. В нынешней модели отработанными годами определялось, каким процентом от учитываемой зарплаты может получить в виде пенсии работник.

В новой пенсионной модели необходимость в подсчете процентов не будет, поскольку процентами работника к уплате взносов в пенсионный фонд не заинтересуешь. Непроценты, а сумма рублей на личном счету - вот основной показатель, который будет определять величину пенсии. А сумма эта будет во многом зависеть от количества отработанных лет. Чем больше лет, тем больше окажется пенсионный капитал, тем более высокой - пенсия.

Согласитесь, это принципиально новый подход к трудовому стажу в оценке его результатов. И подход этот стимулирует работника на протяжении всей своей трудовой деятельности не отрабатывать, как бывало это раньше, а зарабатывать. А от этого будет польза и экономике, нуждающейся в резком повышении производительности труда, и для тружеников, получающих шанс заработать к старости приличные пенсии.

ВСЁ о пенсионной реформе

этот, увы, пока еще реальность российского рынка труда) и меньшей продолжительности трудового стажа к 55 годам будут зарабатывать меньше пенсии, чем представители сильного пола.

Новым пенсионным законодательством будут установлены новые нормы по трудовому стажу. Минимальный стаж для получения базовой пенсии (напоминаем - это та часть пенсии, которая будет выплачиваться всем отработавшим этот установленный законом срок и достигшим пенсионного возраста) будет составлять всего 5 лет. Что касается стажа, который будет учитываться при назначении страховой части пенсии, то здесь законом не установлено никаких ограничений:

Есть такая партия

Свобода понимается партией как возможность реализации потенциала каждого человека, в справедливости видится залог социального равенства. Закон защитит, а согласие позволит ставить общее выше частного ради благих дел для страны. Теперь, как сказал на съезде лидер «Отечества» Ю. М. Лужков словами философа Платона, дело только в мере, т. к. безграничность свободы порождает господство беззакония. Можно добавить от себя утверждение о том, что много законов отнимают у человека часть его прав, излишне соглашательство ведет к беспричинности.

Чтобы решать программные установки новой партии, нужны кадры. Вот что в первую очередь и понудило к объединению трех действующих политических сил: «Единство», «Отчество», «Вся Россия» в одну. Слились сила, власть, интеллигенты и опыт. При доброволе союзников эта партия способна решить все намеченное. В отличие от других партий наша создана для решения конкретных дел уже сегодня, т. к. имеет огромный административный ресурс, и вступивший сегодня в партию получает конкретное дело по душам. Дело в душе каждого. Известно, что благими намерениями вымощена дорога в ад. Истина это тогда, когда намерения

только требовать, но и, как, к примеру, записано в Конституции Японии от 1947 г., «...свобода и право данной Конституции должны поддерживаться народом, народ не должен злоупотреблять этими правами и несет ответственность за использование их в интересах общества».

Н. Г. Чернышевский в своих раздумьях о том, что же делать, высказывает вполне рациональные мысли о роли гражданина в судьбе страны, общества. Мне лично импонирует его наставление кухонным брюзгам, которым все плохо, а принять участие в добрых делах, в том же обустройстве быта во дворе, неохота. Он говорит: «...лучше не развиваться человеку, нежели развиваться без влияния мысли об общественных делах, без влияния чувств, пробуждаемых участием в них... как бы ни были умы и благодородны собеседники, если они не говорят о делах общественного интереса, они начинают сплетничать или пустословить...»

Сегодня эти кухонные брюзги делают большие глаза, загибают пальцы, подсчитывают, а на сколько же времени хватит задора у новой партии. Первым в ряду тревожных факторов называется то, что некоторые рьяные дельцы от партии объявили ее уже партией власти, и

тревога по этому поводу действительно очень значима, т. к. объявлять себя партией власти, не будучи властью, а фактически таково и есть на данный момент, опрометчиво, по той простой причине, что отношение россиян к власти никогда не было даже лояльным и, следовательно, партия никогда не будет иметь хороший имидж или будет его иметь импульсивно в связи с каким-нибудь удачным ходом

президента. Согласитесь, не к лицу в деле партийного строительства полагаться на субъективный характер удачи. Не случайно и своевременно в связи с этим президент Путин притормозил подобные мысли, заявив на съезд, что называться партией власти ума много не надо, и выразил надежду и пожелания в том плане, чтобы партия стала выразителем благородных идей и целей большинства граждан России.

Как я заметил в начале, съезд принял Устав, программу и манифест Всероссийской партии «Единство и Отчество». На мой взгляд, главные критерии и пути определены верно, позиция новой партии прогрессивна и миролюбива, лидеры уважаемы, цели гуманны, намерения серьезны, понятны и близки обществу. Одновременно в новой партии есть кому и твердое слово сказать в нужное время.

Такие сочетания качеств в политической организации дают

основание надеяться, что нам

удастся добиться хороших ре-

ультатов в благородном деле

возрождения России и улучше-

ния жизни людей.

Л. ФОКИН,

председатель городского

отделения

ООПО «Отчество»,

г. Осинники.

ИНФОРМАЦИЯ

ПРОДАЕМ

2-КОМН. квартиру общ. пл. 43 кв. м, 2-й этаж. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 27, кв. 51, с 10 до 18 час.

2-КОМН. кв-ру 5/5 с балконом и телефоном, улучшенной планировки в г. Калтане. Обр. по тел. 3-00-88.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя Назаровой Варвары Андреевны считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя Экешевой Парасковы Васильевны считать недействительным.

Утерянную печать ООО «ВИКТОРИЯ» считать недействительной.

Утерянное удостоверение «Почетный донор России» за N 107869 от 30.10.2000 г. на имя Меновщиковой Ольги Алексеевны считать недействительным.

БЛАГОДАРИМ

Выражают искреннюю благодарность коллективу МКП и лично директору Сергею Михайловичу Короткову за помощь, оказанную в похоронах моего мужа Суворова Д. А.

Жена.

Администрация, сотрудники терапевтического отделения и коллектив городской больницы выражают искреннее соболезнование врачу-невропатологу Тамаре Павловне Котовой по поводу смерти ее матери.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 1479. Тираж 5088 экз. Индекс 51918. Цена договорная.